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2019—2020学年度第一学期

海口市丰南中学九年级物理科期中测试题
本卷满分：100分        考试时间：60分钟

班级：             姓名：             座位号：          得分:         
一、选择题，把正确选项写在下列表格中（每小题3分，共30分）

1．对下列物理量的估测，你认为最接近实际的是 (      )

①洗澡时最舒适的温度是70℃       ②我国家庭电路的电压为380V

③人体感到较舒适的温度为25℃     ④对人体安全的电压低于36V
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B．② ③        C．① ③        D．③ ④

2.黔西南州地处云贵高原，属于典型的喀斯特地貌，一年四季均会出现大雾天气，大雾的形成属于(    )

A．汽化      B．液化       C．凝固        D．升华
3. 2012年3月，英国科学家研发出“激光橡皮”，专门用来去除白纸上的黑色碳粉字迹．在激光照射下，纸张上的黑色碳粉直接变为高温碳蒸气，同时字迹消失．这一过程属于下列物态变化中的（　　）

A. 升华    
B．熔化
       C．液化     
 D．汽化
4.甲、乙、丙三个轻质小球，甲球带正电，将甲与乙、丙靠近时，它们相互作用的情况如图所示。
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则下列判断正确的是（      ）

A. 乙球一定不带电，丙球[image: image3.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




可能带负电
B. 乙球可[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




能带负电，[image: image5.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




丙球一定带正电 

C. 乙球一定带负电，丙球可能带正电       
D. 乙球可能不带电，丙球一定带负电

5． [image: image21.png]L ¥R
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如图所示为海波的熔化图象，从图象中获得的信息说法正确的是（      ）
A．海波在BC段放出了热量


B．海波在CD段是气态

C．第6min时海波已全部熔化


D．海波的熔点是48℃

6.如图所示的内燃机工作的一个循环中，将机械能转化内能为的是 （     ）
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7．居民楼的楼道里，夜间只是偶尔有人经过，电灯总是亮着造成很大浪费。科研人员利用“光敏”材料制在“光控开关”——天黑时，自动闭合，天亮时，自动断开；利用“声敏”材料造成“声控开关”——当有人走动发出声音时，自动闭合，无人走动时自动断开。若将这两种开关配合使用，就可以使楼道灯变得“聪明”。则这种“聪明”的电路是下图中的（       ）
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8．我省地处沿海,昼夜温差小,其主要原因是水比砂石具有较大的（    ）

A．热量        B．比热容        C．热值       D．密度
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9.如图所示的电路中，开关只控制灯L2的电路是 (        )
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A.                 B.                  C.               D. 
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10．在如图14-5甲所示的电路中，当闭合开关后，两个电流表指针偏转均为图乙所示，则灯L1和L2 中的电流分别为 (       ) 
A．1.2A，0.22A         B．0.98A，0.22A               
C．0.96A，0.24A        D．0.24A，1.2A                          

二、填空题(每空2分，共32分)

11.丝绸与玻璃棒相互摩擦后，玻璃棒带       （选填“正”或“负”）电，[image: image7.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




将丝绸靠近带负电的轻质小球时会相互           （选填“吸引”或“排斥”）。[来源:学§科§网Z§X§X§K]
12．我国家庭照明电路的电压为            V；一般情况下，对人体的安全电压是            V。
13. 太阳能热水器内装100kg、温度为20℃的水，阳光照射一天后，水温升高到70℃  ，已知水的比热容

为4.2×103 J/（kg·℃），则热水器内的水吸收了          J的太阳能；这是通过        的方式改变了

水的内能。

[image: image32.png]


14．汽车不但要吃“油”，有时也要喝“水”。汽车发动机工作时是通过           冲程将内能转化为机械能；而发动机工作时需要用水冷却是因为水的             比较大。

15．常用温度计是根据液体的               原理制成的，里面的液体有的用酒精，有的用水银。已知酒精和水银的熔点和沸点，如右图所示，北方漠河地区冬季最低温可达一54℃，测此地冬季最低气温应选          温度计 (选填“酒精”或“水银”) 。
16． 汽车在高速公路上高速行驶时，车轮与地面之间摩擦         ，轮胎的温度会升高；高速公路服务  

区司机把大货车停在水坑中，这是通过         方式来给轮胎降温（均选“热传递”或“做功”）。
17． 为了保证安全行车，我们给汽车安装各种车灯，如照明灯、雾灯、转向灯等，它们大多单独

使用，偶尔共用，则这些灯的连接方式为        联；汽车转向时，司机要拨动一根方向盘旁

的杆打开转向灯，  从作用上看，这根杆相当于电路中的          （填一电路元件名称）。
18． [image: image33.png]


如右图，把两个灯泡串联后接到电源上，合上开关S后，发现

L1比L2亮；设通过灯泡L1的电流为I1，通过灯泡L2的电流为I2，

则 I1            I2 （选填“＞”、“＜”或“=”）．若工作过程中

灯泡L1突然烧坏，则灯泡L2______（选填“仍亮”或“不亮”）．

三、作图与实验题（18题4分，19题8分，21题10分，共22分）

18．按要求作图
（1）用笔画代替导线，将图a所示电路元件接连成并联电路，要求开关控制总电路的通断；

（2）用笔画代替导线，将图b所示电路元件接连，电压表测量灯泡L1的电压；
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19．小明在探究“水的沸腾”实验中：


（1）若操作正确无误，根据乙图可知，此时烧瓶中水的实际温度是       ℃；

（2）本次实验不能使用        温度计。（选填“水银”、“煤油”或“酒精”）。

（水银的沸点为357℃、煤油的沸点为150℃、酒精的沸点为78℃）
（3）表甲是本实验过程中不同时刻的温度记录，小明由于粗心大意记错了一个实验数据，你

认为错误的数据是      ℃，你这样判断的理论依据是                        ；[来源:学*科*网]
20. 如图所示，在探究影响导体电阻大小因素的实验中，导线a、b、c粗细相同，b、d粗细不同，

a、b、d长度相同：



（1） 选用导线a、b分别接入电路中，是为了探究电阻大小跟导线的               有关；

（2） 选用导线              分别接入电路中，是为了探究电阻大小跟导线的横截面积有关；

（3） 选用导线b、c分别接入电路中，是为了                                     ；

（4） 该实验采用控制因素的研究方法叫              ；在其他物理问题的学习中我们也是常用到这种 

研究方法，请你举例一个实验例子：                              。

四、简答和计算题（22题6分，23题10分，共16分）

21.在甲图中，A、B、C三点分别串联入电流表，对应的电流表读数分别为
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在乙图中，用电压表测得灯泡
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的两端电压分别为
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，电源两端的电压为U，已知
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22.某太阳能热水器，向其中注入50kg的水，阳光照射一段时间后，水温从10℃升高到50℃。水的比热容是
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。试求：

（1） 这段时间该热水器中的水吸收的热量是多少？

（2） 如果这段时间该太阳能热水器接收到太阳辐射的热量是
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，那么这段时间该热水器的效率是多少？

（3） 若用煤燃烧来提供
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的热量，需完全燃烧多少千克煤？（煤的热值约为
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